

REDUCEN 0.07% ANUAL

# Ganancias de bancos se enfriaron en noviembre

GALO CAÑAS / CUARTOSCURO.COM

MIGUEL ÁNGEL ENSÁSTIGUE

**El sector reportó utilidades por más de 278 mil mdp, siendo BBVA el que encabeza la lista, indicó la CNBV**

Las utilidades de los bancos que operan en el país sumaron 278 mil 106 millones de pesos a noviembre del año pasado, cifra que implicó una caída anual de 0.07 por ciento, de acuerdo con datos de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV).

Con este resultado, el sector hiló tres meses consecutivos de retrocesos anuales, en un entorno marcado por mayores costos financieros y una menor expansión del crédito en algunos segmentos.

Aunque el nivel de utilidades se mantiene elevado, Fitch Ratings considera que el desempeño de los últimos meses apunta a que la banca enfrentará una desaceleración, luego de varios años de expansión.

Además, el enfriamiento en las ganancias se alinea con un entorno que comienza a mostrar señales de desaceleración más amplias.



Fachada de la torre BBVA Bancomer en avenida Reforma

La calificadora señaló que la combinación de tasas de interés más bajas, una demanda debilitada y riesgos políticos y fiscales presionará la rentabilidad del sector en los próximos meses.

Si bien destacó que el sistema se mantiene bien capitalizado, el debilitamiento de la demanda, la moderación del crédito y los factores políticos podrían marcar un punto de inflexión en los niveles de rentabilidad.

Por institución, BBVA México se mantuvo como el principal generador de utilidades del sistema a noviembre del año pasado, con 90 mil 467 millones de pesos, equivalentes a 32.5 por ciento del total. Le siguieron Banorte, con 42 mil 595 millones, y Santander, que reportó 28 mil 866 millones de pesos.

Respecto a la cartera de crédito total, el sector bancario registró un saldo de 4.63 billones de pesos, lo que representó un ligero incremento de 0.20 por ciento respecto al mismo periodo del año pasado, de acuerdo con datos de la CNBV.

Para 2026, Fitch anticipa un panorama más complejo, al considerar un crecimiento económico de apenas 1.2 por ciento, presiones adicionales sobre empleo y consumo, así como un aumento ya visible en la morosidad de préstamos personales y tarjetas de crédito.

De toda la cartera, el crédito al consumo fue el de mayor dinamismo al concentrar casi 1.9 billones de pesos, 8.8 por ciento más que en noviembre de 2024, mientras que el Índice de Morosidad (IMOR) fue de 2.25 por ciento, 0.20 puntos porcentuales menos que hace un año, informó el regulador financiero.

A ello se suma la incertidumbre en torno al T-MEC, que podría retrasar decisiones de inversión extranjera directa y añadir un freno adicional al crecimiento del crédito y de los ingresos.

No obstante, destacó que las reservas de capital y liquidez del sistema bancario se mantienen fuertes, aun en un entorno de mayores presiones.

**La agencia** Fitch Ratings considera que el desempeño de los últimos meses apunta a que la banca mexicana enfrentará una desaceleración a lo largo de 2026